

Протокол № 3
заседания межведомственной комиссии
по вопросам противодействия проявлениям экстремизма
на территории Катав-Ивановского муниципального района

г. Катав-Ивановск

13.09.2024 г.

Присутствовали:

Чертухина Г.В. – первый заместитель Главы Катав-Ивановского муниципального района,
заместитель председателя комиссии;

Криушова А.Ю. – техник отдела общественной безопасности Администрации Катав-Ивановского
муниципального района, **секретарь комиссии;**

Члены комиссии:

Фатхиев О.В. – заместитель начальника ОУР ОМВД России по Катав-Ивановскому району
Челябинской области;

Шефер А.Э. – заместитель начальника Управления ГИИ Катав-Ивановского городского
поселения;

Акшенцева С.П. – заместитель Главы Юрюзанского городского поселения;

Воробьев Ю.В. – начальник Управления физической культуры и спорта Администрации Катав-
Ивановского муниципального района;

Киселев Н.В. – И.о. начальника Управления образования Администрации Катав-Ивановского
муниципального района;

Комаровская О.М. – начальник Управления культуры Администрации Катав-Ивановского
муниципального района;

Васильева О.Г. – начальник УСЗН Администрации Катав-Ивановского муниципального района;

Мельзак Л.М. – начальник ОКУ «Центр занятости населения»;

Федорова С.К. – секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав;

Саблина В.Н. – заместитель главного редактора газеты «Авангард»;

Косатухин С.Н. – заместитель начальника отдела общественной безопасности Администрации
Катав-Ивановского муниципального района;

Приглашенные:

Логвинова В.А. – помощник Катав-Ивановского городского прокурора.

Повестка заседания:

1. «О работе национально-культурных центров на территории Катав-Ивановского
муниципального района».

(Комаровская О.М.)

2. «Анализ миграционной ситуации на территории Катав-Ивановского
муниципального района в целях выявления факторов, способных оказать негативное влияние на
общественно-политическую обстановку».

(Фатхиев О.В.)

По вопросу № 1 выступила:

Комаровская О.М. – В 2024 году на базе Межпоселенческой центральной районной библиотеки продолжил свою работу «Дом дружбы». Это своеобразная площадка для общения и взаимодействия представителей различных национальных, социальных, конфессиональных групп. Задача Дома Дружбы сформировать у населения уважение к другим народам и культурам, готовность к деловому сотрудничеству и взаимодействию, совместному решению общечеловеческих проблем; нужно научить уважать любого человека, представителя иной социокультурной группы; стимулировать желание познавать разные культуры; формировать

толерантность к этническим культурам, учить предотвращать или творчески преодолевать конфликты. Познавательная-тематическая информация была направлена на распространение знаний о культуре, традициях, истории и современности народов мира; на содействие этнокультурному многообразию народов России, своей малой родины.

Все массовые мероприятия, проведенные в библиотеке в 3 квартале 2024 года способствовали формированию гражданской позиции, формированию чувства патриотизма, гордости за свое Отечество, любви к родине и уважению своей истории.

- При ДOME Дружбы работает ШКОЛА ИСЛАМА.

Занятия проходят один раз в неделю на протяжении всего года. В библиотеке собираются представители мусульманской веры, где они изучают основы и историю ислама, проводят тематические беседы о главных мусульманских праздниках.

- Тематическая полка «Героизм без национальных границ» была оформлена ко Дню Победы.

- Познавательная Акция «Россия в сердце твоём» ко Дню России была проведена на улицах города. Сотрудники МЦРБ раздавали прохожим флажки Триколор и задавали вопросы о России.

- Выставка «Мы Великой России частица» была оформлена ко Дню России.

- «Откуда есть пошла славянская письменность» - книжная выставка ко Дню славянской письменности и культуры.

- «Слава и гордость земли русской» - информационно - тематическая выставка для широкого круга пользователей.

- «Три символа родной державы» - слайд-презентация в социальной сети ВК ко Дню Российского флага.

3 сентября, ко Дню солидарности в борьбе с терроризмом, в Межпоселенческой центральной районной библиотеке состоялась общероссийская акция-призыв «Дерево мира». Цель акции – привлечение внимания к проблемам современного мира и главной угрозе человечества – терроризму. Участникам акции будет предложено написать «Что такое мир» и приклеить ладошки на «Дерево мира», с выражением протеста против терроризма.

Использование литературных источников, имеющихся в фондах библиотек, раскрывающих историческое прошлое и современную историю, творческий и культурный потенциал народов, продвижение краеведческих знаний как формы воспитания любви и уважения к родине – является основой в работе библиотек по данному направлению.

Проведенные мероприятия в рамках Дома дружбы были направлены на то, чтобы обеспечить достойное национальное самочувствие всем гражданам, выбравшим именно Катав-Ивановский район для постоянного места жительства.

Центр татарской и башкирской культуры «Алтын шишма» продолжает свою работу на базе МКУ «Культура» г. Юрюзань.

7 июля Центр принял участие в Сабантуе, который прошел в микрорайоне Башес, города Катав-Ивановск. Зрителям был показан «Исем кушыу» Башкирский обряд имянаречения.

Центр татарской и башкирской культуры «Алтын шишма» из города Юрюзань представил Катав-Ивановский район на XXX Всероссийском Бажовском фестивале народного творчества. Коллектив из 17 активных и творческих юрюзанцев успешно выступил на площадке «Уральское поселение», представив на конкурс «Наследники традиций» традиционный обряд северовосточных башкир наречения имени новорожденному, и стал Лауреатом 1 степени в номинации «Обряд». Конкурсное жюри и многочисленные гости фестиваля высоко оценили юрту, её внутреннее убранство и стол с национальными угощениями. На подворье перед юртой была представлена целая коллекция из 11 самоваров и старинной утвари, а всех гостей угощали вкусным чаем по старинному рецепту со сладостями. Для посетителей фестиваля участницы коллектива провели три мастер-класса: плетение кистей счастья «Ыгармау», изготовление мини-копии юрты, изготовление национального нагрудника.

Мероприятия по профилактике проявления экстремизма проводятся в соответствии с планом работы ЦБС на год.

В 3 квартале это: акция к международному дню солидарности в борьбе с терроризмом «Капля жизни» и информационный час «Террор — проблема века».

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию о работе национально-культурных центров на территории Катав-Ивановского муниципального района направленных на профилактику экстремистских проявлений принять к сведению.

2. Рекомендовать Управлению культуры Администрации Катав-Ивановского муниципального района (Комаровская О.М.) в целях укрепления межнационального согласия, обеспечения поддержки этнокультурного и языкового многообразия на территории Катав-Ивановского муниципального района, организовать взаимодействие с национально-культурными общественными объединениями Челябинской области для обмена опытом в сфере организации мероприятий направленных на реализацию государственной национальной политики.

Информацию о ходе исполнения мероприятий представить в аппарат межведомственной комиссии по противодействию проявлениям экстремизма в срок до 20.12.2024 года.

По вопросу № 2 выступил:

Фатхиев О.В. – Отделом МВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области проведена следующая работа:

На ежемесячной основе проводится анализ состояния оперативной обстановки в сфере противодействия экстремистским проявлениям и террористическим угрозам с прогнозированием возможных вариантов её дестабилизации, обеспечен учет и систематизация сведений в рамках литературного производства.

Обеспечен сбор, систематизация и анализ материалов в рамках литературного производства по следующим разделам: общие положения, предупреждение и пресечение террористических угроз, предупреждение и пресечение национального и религиозного экстремизма, противодействие экстремизму в общественно-молодежной среде, противодействие экстремизму в информационном пространстве, пресечение каналов финансирования терроризма и экстремизма.

При получении информации о предпосылках и фактах проявлений экстремизма и терроризма, обеспечена её проверка, осуществляются мероприятия профилактического характера, направленные на склонение фигурантов от организации и участия в противоправной деятельности, либо её документированию.

Обеспечено незамедлительное направление оперативно-значимой информации в ЦПЭ ГУ МВД России по Челябинской области.

Разработана система соответствующих оперативно-справочных и профилактических учётов лиц, движений и организаций, представляющих оперативный интерес в сфере противодействия экстремистским проявлениям.

За 6 месяцев 2024 года на территории обслуживания ОМВД уголовных дел экстремистской и террористической направленности не возбуждалось.

За отчетный период на территории района не зафиксировано мероприятий протестной направленности.

С 29.08.2024 г. по 10.09.2024 г. на территории Челябинской области проводится ОПМ «Антитеррор», в ходе мероприятий отделом МВД России по Катав-Ивановскому району Челябинской области проведено 33 проверки иностранных граждан, в ходе которого выявлено одно административное нарушение.

При проведении общественно-политических, массовых и спортивных мероприятий обеспечено оперативное перекрытие.

Организовано проведение оперативно-розыскных и профилактических мероприятий по недопущению экстремистских и террористических проявлений в местах сбора и концентрации молодежных движений и групп.

Проведены лекции с преподавательским составом высших и средних учебных заведений по вопросу о недопущении проявлений экстремизма и терроризма в молодежной среде.

Результатом реализованных превентивных мер стало недопущение проведения протестных мероприятий на территории района, несогласованных с органами местного самоуправления.

По итогам 6 месяцев 2024 года на территории Катав-Ивановского района поставлено на миграционный учет по месту пребывания 143 иностранных граждан (6 мес. 2023 - 152).

За 6 месяцев 2024 года в сфере противодействия незаконной миграции сотрудниками ОМВД возбуждено 2 уголовных дел по ст. 322.3 УК РФ (6 мес. 2023 - 6).

Лица, прибывающие на территорию Катав-Ивановского района из Северо-Кавказского региона, стран Средней Азии, иных государств подвергаются процедуре дактилоскопии и ставятся на фотоучет. Иностранцы граждане, представляющие оперативный интерес проходят проверку по имеющимся учетам.

В целях недопущения проявлений национального и религиозного экстремизма, разжигания межнациональной и межконфессиональной розни, сотрудниками ОМВД налажено взаимодействие с лидерами национальных и религиозных объединений по обмену оперативно-значимой информацией, обеспечено проведение профилактических бесед.

На территории района реализуется программа по профилактике экстремизма и гармонизации межнациональных отношений в Катав-Ивановском районе, действует межведомственная комиссия по вопросам противодействия экстремизму на территории района, начальник ОМВД включен в состав данной комиссии.

В 2024 году на территории Катав-Ивановского района административных правонарушений экстремистской направленности, а также преступлений экстремистской и террористической направленности, совершённых иностранными гражданами не зарегистрировано.

Проведены рабочие встречи с представителями национальных диаспор и землячеств с целью обсуждения вопроса о недопущении эскалации межнациональных и межконфессиональных отношений.

Принятыми мерами на территории района не допущено межнациональных и межконфессиональных конфликтов.

Обеспечен ежедневный мониторинг сети «Интернет», социальных сетей, блогов и сайтов с целью пресечения распространения экстремистского контента в сети Интернет, а также получения упреждающей информации о планируемых несогласованных публичных мероприятиях, экстремистских акциях. Анализируется информация, размещенная на более чем 30 Интернет-ресурсах, включая социальные сети: «ВКонтакте», «Одноклассники», средства массовой информации и интернет-издания.

С учетом изложенного, комиссия

РЕШИЛА:

1. Информацию о проведении анализа миграционной ситуации на территории Катав-Ивановского муниципального района в целях выявления факторов, способных оказать негативное влияние на общественно-политическую обстановку, принять к сведению.

Заместитель председателя комиссии

Секретарь комиссии: Криушова А.Ю.

Г.В. Чертухина